Lietuvos mokiniy informatikos olimpiada

Respublikinis etapas (1) e 2003-2004 m. e X-XII kl. rikis-vyr
Rikis
N x N dydzio sachmaty lentoje stovi rikis ir valdové. Rikis turi pasiekti langelj, kuriame stovi

valdové. Taciau kai kurie Ssachmaty lentos langeliai yra iSpjauti ir per juos eiti rikis negali
(iSpjauti langeliai paveiksle pazyméti kryziuku).

Primename, kad rikis gali vaikscioti tik jstrizai, t. y. ant juodo langelio stovintis rikis gali
vaiksc¢ioti tik juodais, o ant balto — tik baltais langeliais. Istrizai vienu éjimu rikis gali paeiti
per kelis langelius nekeisdamas éjimo krypties (tik negali eiti j iSpjauta langelj ar ji perSokti).
Paveiksle parodytas rikis ir pazymeti visi langeliai, kuriuos jis gali pasiekti VIENU éjimu.

Uzduotis. Parasykite programa, kuri nustatyty, kiek maziausiai éjimy reikés padaryti rikiui,
kad jis patekty j langelj, kuriame stovi valdové (ji nejuda).

Pradiniai duomenys. Pirmoje eilutéje jrasytas skaic¢ius N. Toliau yra N eilu¢iy po N
simboliy, kurie vaizduoja Ssachmaty lenta. Simboliu ,,0 Zymimas neispjautas lentos langelis,
simboliu ,,1“ — iSpjautas lentos langelis, simboliu ,,R*“ — rikio pozicija, simboliu ,,V¢ — valdovés
pozicija.

Pastaba: valdoves ir rikio pradinés pozicijos visada skirtingos.

Rezultatai. Rezultatas — vienas sveikas teigiamas skaic¢ius. Tai maziausias skaic¢ius éjimuy,
kuriuos teks padaryti rikiui, kad patekty i langelj, kuriame stovi valdové.

Jeigu rikis pas valdove patekti negali, jrasykite 0.
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Pavyzdziai.

Pradiniai duomenys Rezultatai

8 3
00000000
OR0O00000
00100000
000V0000
00000000
00000000
00000000
00000000

Pradiniai duomenys Rezultatai

8 0
00000000
OR0O00000
11111111
000VO0000
00000000
00000000
00000000
00000000

Ribojimai. 8 < N < 100.
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